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Czeé¢ 1: TEST

Pytanie 1
Ciecz (ptyn) rzeczywista jest:

a) niescisliwa

b) nierozszerzalna cieplnie

c) lepka

d) nie mozna okresli¢ jednoznacznie jej cech

Pytanie 2

Jednostka kazdego cztonu réwnania Bernoulliego w postaci

2 2
V. V.
P Y= Py Yo const jest:

pg 29 pg 2g

a) | ] o [m]

b) [Pa] 4 [N]
Pytanie 3
Na dtugosci przewodu o statym przekroju:
a) wystepujg straty miejscowe c) wystepujg straty miejscowe i liniowe
b) wystepuja straty liniowe d) nie wystepujg zadne straty
Pytanie 4
Wysokos¢ strat liniowych zalezy od:
a) dtugosci przewodu c) rodzaju przeptywu
b) $rednicy przewodu d) kazde z wymienionych
Pytanie 5
Wysokos¢ strat miejscowych:
a) zalezy od pierwszej potegi predkosci c) zalezy od odwrotnosci predkosci
b) zalezy od kwadratu predkosci d) nie zalezy od predkosci strugi

www.etrapez.pl Strona 2



-
F—< N
etrapez

Pytanie 6

Liczba Reynoldsa méwi nam o:

a) cechach charakterystycznych c) mozliwosci wystepowania
samego ptynu turbulencji
b) S$rednicy przewodu i jego dtugosci d) rodzaju strat miejscowych
Pytanie 7

Przeptyw laminarny wystepuje gdy predkosé jest wzglednie:

a) mata
b) duza

Pytanie 8

Przeptyw turbulentny wystepuje gdy:

a) Re<2300 c) Re>2300
b) Re=2300 d) to zalezy od rodzaju cieczy
Pytanie 9

Wysokos¢ cieczy nieruchomej w pionowych odgatezieniach przewodu bedzie:

a) zawsze rosngc

b) zawsze malec

c) zawsze stata

d) stata dla cieczy idealnej, a bedzie male¢ dla cieczy rzeczywistej

Pytanie 10

W kranie starego typu (bez sitka tj. perlatora), gdy otwieramy go coraz mocniej, rodzaj
przeptywu:

a) pozostaje zawsze laminarny

b) zmienia sie z laminarnego na turbulentny
c) zmienia sie z turbulentnego na laminarny
d) pozostaje zawsze turbulentny

www.etrapez.pl Strona 3



y
F—<C \
etrapez
CZQS'C' 2: ZADANIA

Zad. 1

Z jaka predkoscig wyptynie ciecz z
poziomego otworu na gtebokosci 0,8m
wykonanego w otwartym od goéry zbiorniku
przy uwzglednieniu strat lokalnych w
miejscu wyptywu ze zbiornika?

Poréwnaj wynik z Zad. 1 z zadania
domowego dla Lekgji 3.

Zad. 2

Dla zbiornika otwartego od géry i o wysokosci 2m wykonujemy otwdr w potowie jego
wysokosci. Na jaka odlegtos¢ (w osi poziomej) poleci ciecz jesli zbiornik lezy na ptaskiej
powierzchni oraz przy uwzglednieniu strat lokalnych w miejscu wyptywu ze zbiornika?

Poréwnaj wynik z Zad. 3 z zadania domowego dla Lekgc;ji 3.

Zad. 3

Dla podanego wycinka przewodu o ponizszych
parametrach:

o3
s
p=1ooo{k—%}

m
¢d, =5-¢d, =30[cm]
I, =3-1, = 45[m]
p=5-10"7[Pa-s]

oblicz:

a) predkosci i rodzaj przeptywu w obu koncach przewodu
b) spadek cisnienia w przewodzie

przy uwzglednieniu strat lokalnych (zmiana przekroju przewodu) oraz start liniowych.
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Zad. 4

Oblicz predkos¢ oraz strumien objetosci

Pa

<l

wody przeptywajacej pomiedzy

[
zbiornikami z uwzglednieniem strat /
lokalnych i liniowych dla ponizszych 4 Pa
] A4
danych: o ¢
[
=4 ] ¢ h
¢d =20[cm] g éd \
| =40[m]
H =2h=8[m]
A1=0,04
Zad. 5 (JITTTTTTTIZ7T,
e ] Pt Pa
Oblicz predkos$¢ i strumien objetosci 2
(natezenie przeptywu) wody f
wyptywajacej z rury uwzgledniajac j h
jedynie starty liniowe dla ponizszych g
danych: H
y 2 (/ ,
p, =10[kPa] /
4
¢d = ZO[Cm] / bd
L=31=9[m] g S
/1 L h
H=4h=2|m g ) Pa
[ ] Qé/ 7770
Zad. 6
Oblicz wspétczynnik strat tarcia 4 oraz wysoko$é
strat liniowych dla hstl przewodu z wodg, w ktorym [
zmierzony spadek cisnienia na obu koricach wynosi od
Ap . Uwzglednij jedynie straty liniowe.
|=10(m] [
Ap =5[kPa] [m]
m
¢d =10[cm] v= 2[;}
KONIEC
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